Kubinyi tanár úr egyszer örömmel újságolta, hogy egy régi elgondolását végre megcáfolta valaki. Az egyik kedves tanítványa, és ez milyen öröm számára. 

Ha Vadas András munkáját olvashatná a Professzor Úr, akkor valami hasonlót fogalmazna meg most: örömet jelent számára, hogy egy réges-régen írt tanulmányának  gondolatait valaki továbbfűzte, és az abban megfogalmazottakat egy másik forráscsoportra átültetve, új eredményekre jutott. Az külön örömet jelentene Számára, hogy ez a forráscsoport koraújkori, hisz a Professzor Úr fontos törekvése volt, hogy a koraújkor történetének régészeti kutatása az őt megillető helyre kerüljön a szakmába és az oktatásban.

Vadas András, az ifjúsági díjra benyújtott pályamunkájának ihletője Kubinyi tanár úr 1964-ben a Tanulmányok Budapest Múltjából sorozatban megjelentet Budafelhévíz topográfiája és gazdasági fejlődése című tanulmánya volt. Az ebben leírt összefüggéseket, kutatási lehetőségeket, ötleteket ültette át egy nagyon más forrásadottságú és helyzetű településre: Körmendre. 

Dolgozatában Körmend városa és a Rába kapcsolatát elemezte, közel 3000, részben publikált, részben levéltári forrás, zömében missilisek újraértékelésével. A szerző nem csak a modern problémafelvetésével emelkedett ki a mezőnyből, hanem a környezettörténet és településtörténet sikeres összekapcsolásával is. De nem csak az írott forrásokat használta fel, hanem az ábrázolásokban rejlő információkat is, és természetesen a régészeti kutatások, valamint a történettudomány kutatási eredményeit és módszereit is összekapcsolta. Ezt egészítette ki a természettudományos területek adataival. Így munkája azt valósította meg eredményesen, ami a „Kubinyi-iskola” lényege: a múltbéli mindennapok bemutatását, interdiszciplinális eszköztárral.

Vadas András dolgozatának bevezetőjében azt írta, hogy „Semmiképpen sem gondolhatjuk, hogy amit mi árvízként vagy természeti csapapásként értékelünk, vagy amit akár ők árvíznek neveztek, az valamilyen váratlan esemény lett volna. Két alapvető kérdést mindenképpen fel kell tennünk:

1. véletlen események voltak-e ezek vagy sem?

2. részei voltak-e ezen események a kömendiek mindennapjainak? – azaz a Rába szeszélyes vízjárása által okozott problémák tudatosan vállalt kockázatok voltak, vagy olyan események, amelyek sosem váltak a mindennapi élet részévé”

Ha végigolvassuk a nyomtatásban is megjelent tanulmányt, melyre mindenkit csak ösztönözni tudok, akkor ezekre a kérdésekre is választ kapunk, és gondolva a nyári rekord méretű dunai árvízre, e válasz a ma embere számára is értékes tanulságokat hordozhat.

