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KOZEPKORI ES KORAUJKORI FUTOBERENDEZESEK
2012. aprilis 26-27. Magyar Nemzeti Muzeum Matyas Kiraly Muzeum,Visegrad





Tisztelt kollégák!

A visegrádi Mátyás Király Múzeum a 2010-es Sabján Tibor Emlékkonferencia iránti érdeklődést látva újabb kályhás konferenciát szervez 2012. április 26-27-ére, (csütörtök - péntek) a középkori, koraújkori kályhákkal, fűtőberendezésekkel foglalkozó kutatók, régészek, néprajzosok számára. 
              Szeretettel várunk minden előadást, beszámolót, amely a középkori és koraújkori kályhacsempékkel, tipológiai kérdésekkel, kályharekonstrukciókkal és egyéb fűtőberendezésekkel kapcsolatos. Jelentkezni lehet n.kocsisedit@gmail.com vagy kocsisedit@visegradmuzeum.hu e-mail címeken, vagy levélben a Mátyás Király Múzeum, 2025. Visegrád, Fő u. 23. címen. 
             A konferencia célja a kutatók közötti kapcsolatok megerősítése, a legújabb kutatások és módszerek egymással való megismertetése. Azok számára, akik ezzel a lehetőséggel élni szeretnének - mód lesz az itt elhangzó előadások (vagy akár az előző konferencián elhangzott előadások) internetes megjelentetésére is a Mátyás Király Múzeum internetes folyóiratában, az Archeologia - Altum Castrum Online-on.
A konferencia résztvevői megtekinthetik a középkori Visegrád építészeti emlékeit (királyi palota, Fellegvár, Salamon-torony, ispánsági vár, esperesi templom), valamint a Mátyás Király Múzeum új állandó kiállításait és enteriőrjeit, bennük Sabján Tibor kályharekonstrukcióival. 

              A konferenciára előadásokkal a mellékelt jelentkezési lapon lehet jelentkezni, de szívesen látunk érdeklődőket is. A részletes programot a jelentkezések ismeretében 2010. márciusban küldjük ki. A szállási és étkezési igények pontos felméréséhez külön jelentkezési lapot és tájékoztatót is küldünk 2012. márciusban.
              Ezek ismeretében nyomatékosan kérjük a jelentkezési határidő pontos betartását.

              Természetesen más korszakok érdeklődő kutatóit is sok szeretettel várjuk.
Üdvözlettel:
Kocsis Edit
Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás Király Múzeum

Visegrád, 2012. február 9.

