K. Németh András: A középkori Tolna megye templomai

Laudáció a 2012-es Kubinyi díj nyertes munkájáról.

A középkori Tolna megye az ország legsűrűbben lakott és legmódosabb területei közé tartozott. A 15. század végén népsűrűsége  - Kubinyi András és Szakály Ferenc kutatásai szerint – 19,7 – 22,4 km2 között mozgott, ezzel az ország harmadik legsűrűbben lakott megyéje volt. A török hódoltság alatt és az azt követő felszabadító háború következtében az ország egyik legsúlyosabb veszteséget szenvedett megyéje lett. Engel Pál fogalmazta meg Magyarország 1500 körüli birtoktérképének rekonstruálása kapcsán azt a módszertani kiinduló pontot, hogy az ország területe három, különböző településtörténeti adottságú egységre osztható. Míg az északi és keleti országrészeken a középkori településhálózat  lényegében fennmaradt, a Dunántúlon (Tolna megye kivételével), az Alföldön és ÉNy-Szlavóniában pedig a helyenként jelentős pusztulás ellenére is megőrződött a középkori falvak jelentős részének az emléke, addig   „a legtöbb nehézség azzal az országrésszel kapcsolatban merült fel, amelyben a középkori településhálózat gyakorlatilag megsemmisült. A különösen mostoha sorsú Tolna megyében  a középkori településeknek csak igen kis hányada maradt fenn, gyakran azok sem az eredeti helyükön, ennélfogva az egyéb helynévanyag is viszonylag szegényes.”

Ez volt a kiinduló helyzet, amikor K. Németh András, a Tolna megyei Tamási szülötte, megkezdte kutatásait szülőmegyéje elpusztult településeinek, templomainak  felderítésére. 2001-ben e témából készült szakdolgozata, majd ebből nőtt ki a 2006-ban sikeresen  megvédett doktori disszertációja, amelynek egyik opponense lehettem.  A könyv 2011-es megjelenéséig eltelt öt évben K. Németh András tovább dolgozott a témán, számos templomot lokalizált, és közel 20 újabb épületre kerültek elő adatok.  Meggyőződésem, hogy megnövekedett hivatali teendői ellenére – a Szekszárdi Wosinszky Mór Múzeum kutatójaként – tovább foglalkoztatja a téma, és újabb adatok birtokában van.

Az elkészült munka  - a középkori templomokkal foglalkozó eddigi összefoglaló munkáktól eltérően – nem a mai megye területét vizsgálja, hanem a középkoriét, amelynek határai szerencsés módon az egyházigazgatási határokkal is egybeesnek. „ennek oka -   írja a szerzőnk – hogy középkori egyházaink kutatásához természetes keretként kívánkoznak azok a középkori egyházi igazgatási egységek, amelyek gyakran – és Tolna megyében is – a középkori világi egységekkel, nevezetesen a vármegyékkel, estek egybe, függetlenül attól, hogy valamely megye  területén egy, netán több  főesperesség osztozott.” Tolna megye a pécsi püspökséghez tartozott az egyházszervezéskor, és tartozik ma is. Két főesperesség: a tolnai és a talán valamivel később létrejövő regölyi játszott szerepet a plébániahálózat kialakításában. A középkori Tolna megye földrajzi egységei ma három megye területén találhatók.

Nem tisztem részletesen bemutatni e szép küllemű és értékes könyvet, ezt meghagyom a szerzőnek. A könyv világos szerkezetű, logikus felépítésű. Kilenc  nagyobb egységre tagolódik, ismerteti a magyarországi  egyházi topográfiai kutatásokat, a Tolna megyei előzményeket, a forrásokat, stb. Én leginkább a dolgozat magját alkotó , igen terjedelmes és rendkívül értékes Adattári fejezetről szólnék. Itt látszik igazán, milyen óriási munkát végzett   K.Németh András a középkori Tolna megye egyházi intézményeinek  összegyűjtésével. A középkori Tolna megye ma három megyére eső 144 településének határában talált összesen 326 egyházi intézmény adatait tartalmazza az Adattár, amelyek valaha 293  középkori település között oszlottak meg. Izgalmas olvasmány az Adattár, ez valóban olyan, mint egy jól vezetett nyomozás, amikor a legváltozatosabb források – oklevelek, Kanonika Visitációk, egyéb történeti források, helynevek, légifelvételek, terepbejárás, ásatás – alapján jut el a szerző egy-egy elpusztult egyház, és egyben a település azonosításához. Mindezek után a Tolna megye elpusztult középkori egyházas helyeit, településeit ábrázoló majdnem üres térképek  megtelnek lelőhelyekkel. Mindezekből már meglehetős biztonsággal tudta megrajzolni szerzőnk Tolna megye egyházi topográfiáját, az egyházszervezéstől kezdve a későbbi középkori viszonyok ismertetésén át. 

Ez a kötet alapvető munka, megkerülhetetlen lesz a továbbiakban azok számára, akik Tolna megye középkorával szeretnének megismerkedni. Egyben például szolgál komplex módszereivel azok számára, akik más megyék egyházi topográfiájával kívánnak foglalkozni. 
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